



金豬報喜 感謝有你

大陸台商子女學校 教職員春節感恩餐會

◆ 文／文教處

己亥金豬春節將至，海基會代表政府部門及台商家庭邀請三所大陸台商子女學校教職員齊聚一堂，感謝他們過去一年辛勤的付出，讓身處異鄉的台商子女，享有在台灣學習的教育環境，也讓在大陸打拼的廣大台商們安心。今（2019）年1月29日中午在台北國賓大飯店2樓國際廳舉行「大陸台商子女學校教職員春節感恩餐會」活動，各校教職員以及教育部、陸委會、台北市教育局等相關政府部會代表超過230人熱情參與。

肯定台校教職員的努力

餐會開始，海基會張小月董事長、陸委會陳明祺副主任委員、教育部國際及兩岸教育司畢祖安司長及華東台商子女學校王先念校長分別上台致詞。張董事長首先向三所台商子女學校的教職員致謝，因為有他們的辛勞付出，使身處大陸的台商子女仍然能夠接受台灣的教育，而且多數學生畢業後選擇回到台灣繼續升學，這是各位老師辛勤付出，在學生們身上開花結果，也是台灣教育界值得驕傲的成果。

張董事長致詞時表示，兩岸文化交流仍應更加頻繁、深入，希望未來有機會能赴大陸實

地參訪台商子女學校，瞭解台校辦學情形並能與教職員見面。此外，張董事長指出，海基會於每年暑假辦理台商子女夏令營，每次開放報名就迅速額滿，皆有賴三所台校教職員協助海基會推廣營隊活動。另外，海基會也偕同台商子女學校共同獎勵優秀的台校畢業生，每年提供董事長獎學金，去年共有39位畢業生獲得鼓勵，未來海基會將持續和台商子女學校一起努力，為國人子女營造更優質的學習環境。

陸委會陳副主任委員亦肯定台商子女學校的教育工作成果，廣泛嘉惠台商家庭子女，未來將持續補助台商子女學校經費，以利校務推展；教育部畢司長則讚許台灣學生在國內外各項競賽及升學，屢創佳績。華東台校王校長在致詞中表示，期望政府照顧台商子女學校教職員的政策能持續下去，讓台商子女學校辦學之路走得更順暢。

以愛之名揭開餐會序幕

餐會活動中，三所台校教職員分別安排表演節目，充分展現各校青春活力之美。首先，由東莞台商子弟學校教職員以「愛讓我們是一家」揭開序幕；華東台商子女學校教職員現場

演唱，帶動全場；上海台商子女學校全體教職員帶來「讓愛傳出去」，全場載歌載舞，溫馨十足。

本次活動籌備期間，海基會邀請三所台校介紹過去一年校務、教務、學務推動上的成果，細數辦學特色。同時，海基會另廣邀三所台商學校家長及子女拍攝感恩、敬師的小短片，真摯表達對教職員的感謝，廣獲台商家長支持，錄製踴躍，片源不絕。

餐會現場，海基會播放各校台商家長及子女的感恩敬師小短片，台校教職員們無不驚喜、無不感動。上海台校陳校長特別感謝海基會用心準備，備感溫馨，這也正是讓台校教職員持續用心、用愛的最佳動力。

海基會永遠是台校的娘家

三所台商子女學校在大陸的創辦，可謂筚路藍縷。對學校來說，學校運作除了要兼顧兩岸相關法令，亦受台商家長工作地點遷移等趨勢影響，台商學校的經營，也備加辛苦。教職員的教學、行政工作必須離鄉背井，且為了能讓學生回台銜接課業或升學，教職員們需付出額外的時間進行輔導，教學之餘尚需輔導學生生活，工作負擔極重。想要回台進修充電或研讀學分、學位，更是不方便。海基會是大陸台商子女學校的「娘家」，深刻瞭解學校辦學情

形，亦將持續扮演溝通的平台，適時提供相關服務。

海基會與學校站在一起，協助校方辦學相關問題，共同尋求解決之道。期望這個平台能為大陸台商子女學校與政府之間建立重要的橋樑，繼續為三所台商子女學校排困解難，在中國大陸發光茁壯，並讓台商子女在異地安心就學。教育是國力的根基，亦是台灣的軟實力，有賴台校教職員共同努力，持續為台灣培育人才，打造國家發展的基礎。海基會亦將繼續支持與協助三所台校教育的耕耘。🌟

▼ 海基會張小月董事長與台校教職員互動熱絡



▼ 東莞台校教職員表演，以愛之名揭開餐會序幕。

